



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ TIMIȘ
ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

MATERIAL DE PRES

- Sinteza activității CCIA Timiș în Semestrul I 2018
- Program de activități pentru Semestrul II 2018
 - Misiuni economice
 - Topul Firmelor din Județul Timiș - Gala Excelenței în Afaceri
 - Calendar expozițional
 - Program evenimente găzduite de Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș
 - Cursuri de formare și perfecționare profesional



*Piața Victoriei 3, cod 300030, Timișoara, jud. Timiș, România, www.cciat.ro
Tel: 0256 / 490774, 0372 / 485285, Fax: 0256 / 706244, E-mail: office@cciat.ro*

Semestrul I 2018,
în fapte,
cifre
și imagini...

prin prisma Axelor strategice aprobate pentru perioada 2014 - 2021:

A 1 Servicii CCIAT – Facilitator de creștere economică, competitivitate, inovare;

A 2. Reprezentarea CCIAT-Contributor major la îmbunătățirea infrastructurii de afaceri, dezvoltarea de politici economice regionale de coeziune;

A 3. Organizația CCIAT–Organizație stabilă și durabilă a mediului de afaceri din Regiunea Vest.

Pentru cele 650 membri și pentru comunitatea de afaceri locală, CCIA Timiș ...

- ✚ a derulat un amplu program de informare a firmelor cu privire la reglementări europene și naționale, în colaborare cu serviciile publice deconcentrate din teritoriu, cabinete de avocatură, alte entități): **12 seminarii, peste 1300 participanți.**

1 februarie 2018 - Peste 300 de reprezentanți ai companiilor timișene au participat la seminarul privind relațiile de muncă dintre angajați și angajatori, siguranța și securitatea salariilor, organizat în colaborare cu Inspectoratul Teritorial de Muncă Timiș. Au fost prezentate, interpretate și dezbătute modificările Codului Muncii privind O.U.G. 53/2017 prin care s-a modificat Legea 53/2003, H.G. 905/2017 privind Registrul general de evidență a salariaților și O.U.G. 82/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative. La eveniment a fost prezent și Dante Nicolae BRATU, Inspector General de Stat în cadrul Inspectoratului de Muncă.



14 februarie 2018 - Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii SA IFN (FNGCIMM) și Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș au organizat o conferință de presă cu tema „Rolul și importanța FNGCIMM în accesarea fondurilor europene și în susținerea programelor de finanțare guvernamentale”.

Au fost prezentate aspecte privind Programul PRIMA CAS, Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 (PNDR), START UP NATION, programul „IMM Invest România”, Programul Româno-Elvețian din domeniul medical, Programul Prima Mașină. Conferința de presă a fost susținută de Alexandru PETRESCU - Director General al FNGCIMM IFN SA și Gheorghe L. P. DAT - Director General al Fondului Local de Garantare Craiova - Filiala FNGCIMM IFN SA. CCIA Timiș a fost reprezentată de Florica CHIRIȚĂ, Președinte Executiv.

23 februarie 2018 – CCIA Timiș și Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă a Județului Timiș au organizat un seminar de informare cu privire la noile reglementări legislative în domeniu, sub genericul: „AJOFM Timiș în sprijinul angajatorilor din județ”.

Temele aduse în discuție au vizat: Structura șomajului în județul Timiș, facilități acordate angajatorilor; Servicii EURES în sprijinul angajatorilor; Premise privind piața muncii pentru anul 2018. Cele peste 30 firme participante au putut afla și noutăți privind subvenționarea locurilor de muncă pentru diferite categorii de persoane, prin programul „Prima chirie” și alte stimulentele care ajută angajatorii din Timiș să atragă forță de muncă din județele limitrofe.



21 martie 2018 - Reglementările fiscale în vigoare pentru anul 2018 a fost tema seminarului organizat în parteneriat cu Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara. Specialiștii DGRFP au răspuns întrebărilor punctuale adresate de cei peste 70 de agenți economici participanți. „Considerăm foarte importante întâlnirile cu oamenii de afaceri, cu contribuabilii din regiunile și din județul Timiș și Timișoara. 2018 se vrea de către conducerea ANAF și a Ministerului Finanțelor să fie începutul unei noi strategii (...)”, a spus Ioan DRAGOMIR, Director General Regional.

28 martie 2018 - CCIA Timiș a organizat un al doilea eveniment dedicat **Protecției Datelor cu Caracter Personal**, în care cei peste 60 de participanți au aflat în ce fel acest act normativ afectează firma și care sunt măsurile obligatorii ce trebuie luate. Au fost discutate aspecte privind semnificația datelor cu caracter personal; operatorii economici vizati (companii private, instituții publice); evaluarea necesității numirii unui responsabil cu protecția datelor cu caracter personal; pașii de urmat; recomandări. Seminarul a fost susținut de specialiștii ai Autorității Naționale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal și ai SCPA Maier, Ciucur și Asociații.



19 aprilie 2018 - În colaborare cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Banat” al Județului Timiș, CCIA Timiș a organizat un seminar de informare privind **Importanța solicitării și obținerii autorizației de securitate la incendiu**. Seminarul a fost susținut de cpt. ing. Cătălin Constantin COSACU, șef Inspecția de Prevenire din cadrul ISU Banat care a prezentat celor peste 30 de participanți care sunt măsurile ce trebuie luate de cei ce desfășoară activități economice.

3 mai 2018 – Regulamentul european privind **protecția datelor personale** a fost tema celui de-al treilea seminar, organizat în parteneriat cu Societatea de Avocați Galu & Partners. Vorbitorii au insistat asupra perspectivelor juridice și de securizare a datelor și au prezentat o structură de revizuire a activităților, necesar pentru conformarea la cerințele GDPR.



Au fost oferite sugestii referitoare la modul de colectare, procesare și stocare a datelor. Cei peste 70 de participanți la seminar au avut ocazia să adreseze întrebări punctuale, la care au primit răspunsuri individualizate, pentru fiecare tip de situație în parte, atât pentru a respecta obligațiile stabilite de Regulament cât și pentru a evita orice sancțiuni viitoare.



3 mai 2018 – CCIA Timiș a fost partener al celei de-a doua conferințe regionale itinerante organizat la Timișoara de Revista REPORTER ECONOMIC în parteneriat cu Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii (FNGC IMM) și Banca Transilvania, cu tema: "**Soluții de finanțare și garantare a proiectelor de investiții pentru IMM-uri**". Evenimentul a avut ca scop prezentarea unei platforme de finanțare pentru firmele românești și modul de accesare a acestora, sursele de finanțare, oportunitatea garantării investițiilor în afaceri, fonduri guvernamentale și fonduri europene pentru finanțarea companiilor. În conferința de presă de lansare, Florica CHIRIȚĂ, Președintele Executiv al CCIAT, a menționat faptul că CCIAT are un program de sprijinire a antreprenorilor și antreprenoriatului, subliniind rolul important al parteneriatelor încheiate cu instituții ale administrației publice centrale și locale.

8 mai 2018 – Zeci de agricultori timișeni interesați de finanțările europene în agricultură au participat la o conferință cu privire la **Noutățile Programului Național de Dezvoltare Rurală**, organizat în parteneriat cu Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 5 Vest (CRFIR). Evenimentul a fost unul interactiv, astfel încât participanții au primit răspunsuri edificatoare la toate întrebările legate de accesarea fondurilor europene nerambursabile din PNDR pentru exercițiul financiar 2014-2020.



8 mai 2018 – Conferința regională **PROTECTOR-AFACERI ÎN SIGURANȚĂ**. Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, a participat la cea de-a patra conferință regională a Programului național de awareness PROTECTOR – Afaceri în siguranță, organizat la Timișoara pentru operatorii economici din județele Timiș, Arad, Caraș-Severin și Hunedoara. PROTECTOR – Afaceri în siguranță este un program inter-instituțional care se adresează operatorilor economici ce tranzacționează, comercializează și furnizează produse și servicii supuse regimului de control al exporturilor sau unor sancțiuni internaționale.

22 mai 2018 – În parteneriat cu Agenția pentru Protecția Mediului Timiș, CCIA Timiș a



organizat un seminar-dezbateră cu tema: „**Obligațiile agenților economici în conformitate cu legislația de mediu în vigoare**”. Reprezentanți a peste 30 de firme au fost prezenți la întâlnire pentru a afla ultimele noutăți în domeniu. S-a discutat despre avizele, acordurile și autorizațiile necesare a fi obținute de la APM, despre monitorizarea de eurilor și rapoartele către trei autorități.

14 iunie 2018 – CCIA Timiș în colaborare cu UniCredit Bank au organizat conferința cu tema: „**Produse și servicii pentru IMM-uri**”. UniCredit Bank a prezentat strategia de sprijinire a întreprinderilor mici, mijlocii și mid-caps din România prin acordarea de facilități în baza acordului semnat cu Fondul European de Investiții (FEI), prin Programul de Garantare pentru IMM-uri InnovFin.

- 🚩 CCIAI promovează internaționalizarea firmelor și afacerilor, prin:
- ❖ **Misiuni economice, parteneriate de afaceri / întâlniri B2B: 5 acțiuni, 80 firme participante.**

24 - 26 februarie 2018 - CCIA Timiș a participat împreună cu trei firme membre (CODRINA, FARTEN FOOD și PROSPERO), la misiunea economică de vizitare a Târgurilor Internaționale pentru Industria Alimentară de la Salonic (Grecia): **ARTOZYMA** și **DETROP BOUTIQUE**. Misiunea economică s-a derulat în cadrul Programului «Hosted Buyer», susținut de Guvernul Elen, prin care companiile beneficiază de gratuități de cazare și transport, facilități și întâlniri de afaceri prestabilite. Prin acest program, companiile timișene au avut fiecare peste 15 întâlniri cu firmele expozante.



17 – 21 aprilie 2018 – Cu sprijinul Ambasadei României la Lisabona, CCIA Timiș a organizat o **misiune economică multisectorială în Portugalia**, în orașele Porto și Viana do Castelo, urmarea întâlnirii conducerii CCIAI cu E.S. Doamna Ioana BIVOLARU, Ambasadorul României în Republica Portugheză, la Lisabona, în septembrie 2017. Programul misiunii economice a inclus participarea la Forumul de

Afaceri Româno-Portughez, organizat în prezența Ambasadorului României la Lisabona, a dnei Gabriela Mihaela VOICIL, Secretar de Stat pentru Comerț Exterior în Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, a primarilor orașelor Timișoara și Porto și a peste 60 de companii portugheze. Firmele timișene au avut peste 110 contacte de afaceri cu omologii portughezi interesați în a cunoaște piața timișeană.

Cu prilejul Forumului, CCIA Timiș și Asociația Antreprenorială Portugheză au semnat un Protocol de Colaborare.



În cursul aceluiași zile, delegația timișeană a participat la ceremonia de semnare a Acordului de Cooperare dintre orașele Timișoara și Porto și la inaugurarea noului Consulat Onorific al României la Porto. Programul profesional a continuat la Viana do Castelo cu un seminar de prezentare a oportunităților de afaceri din regiunea portugheză Alto Minho, organizat de Ambasada României în Republica Portugheză și de Primăria orașului.

“Suntem bucuroși că misiunea economică în Portugalia, la Porto și Viana do Castelo, a delegației Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș a fost un succes. Mulțumiri doamnei Florica CHIRIȚĂ, președinte executiv al CCIAT, pentru că a făcut posibil ca o discuție de sâmbătă la Ambasada României la Lisabona în septembrie 2017 să se concretizeze într-un eveniment complex de consolidare a dialogului de afaceri dintre România și Portugalia”, a declarat într-un mesaj postat pe Facebook E.S. Ioana BIVOLARU, Ambasadorul României în Republica Portugheză.



care le-au avut agricultorii timișeni participanți.

15 mai 2018 – O delegație a CCIA Timiș a participat la o misiune economică în Serbia, la Novi Sad, unde au vizitat cea de-a 85-a ediție a **Târgului Internațional de Agricultură**, cel mai important târg de profil din Serbia și unul dintre cele mai mari din Europa. Organizat de peste două decenii de CCIA Timiș, această misiune economică și-a dovedit din nou utilitatea și eficiența prin numeroasele contacte directe cu expozanții pe

31 mai - 1 iunie 2018 - CCIA Timiș în colaborare cu Central European Trade and Logistics Cooperation Zone (CECZ Co.Ltd) au organizat o misiune economică la Budapesta de vizitare a celei de-a 9-a ediții a **CHINA SMART EXPO**, unul din cele mai mari și complexe evenimente din Europa Centrală și de Est destinat afacerilor cu China. Ediția 2018 a reunit peste 400 de companii chineze care dețin licențe de export-import în relația cu țările Uniunii Europene. Delegația timișeană a fost formată din 38 de agenți economici, membri ai CCIAT, care au discutat cu oamenii de afaceri din



Participarea a fost gratuită.

5 – 12 iunie 2018 - CCIA Timiș a organizat o **misiune economică multisectorială în Grecia**. Delegația de afaceri timișeană a fost formată din 10 firme membre și a fost condusă de Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ. Scopul principal a fost întâlnirea cu reprezentanții TIF HELEXPO Salonic, unul din cei mai mari organizatori din Grecia de târguri internaționale, pavilioane naționale în străinătate, conferințe și evenimente.



Discuțiile cu conducerea TIF HELEXPO au vizat și încheierea unui Acord de Parteneriat care să faciliteze participarea pe bază de reciprocitate a firmelor române și grecești la manifestări expoziționale în Grecia și respectiv Timișoara. S-a propus ca documentul să fie semnat la Salonic, în luna noiembrie 2018, în cadrul Târgului Internațional de Turism, unde firmele din domeniu vor avea un stand regional.

❖ **Târguri, expoziții: 8 acțiuni, 700 expozanți, peste 30.000 vizitatori.**

14 - 18 februarie - Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit **ediția de prim var** a **SALONULUI INDUSTRIEI UȘOARE**, eveniment devenit tradițional în rândul expozițiilor de profil din vestul țării. Peste 65 de firme din întreaga țară, producători și comercianți, au expus spre vânzare, la prețuri promoționale, o gamă diversificată de articole de îmbrăcăminte, tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie, pielărie, blănărie, accesorii, produse cosmetice și naturiste, parfumuri, bijuterii din aur și argint, gablonuri, articole de artizanat, decorațiuni hand made, dulciuri etc. Ca la toate edițiile anterioare, Târgul de produse tradiționale din exteriorul CRAFT a întâmpinat publicul vizitator cu produse specifice de sezon.

23 – 25 februarie 2018 - CCIA Timiș și Rayna Decor au organizat o nouă ediție a **SALONULUI MIRILOR**, un târg de nuntă cu servicii complete unde viitorii miri au putut alege toate cele necesare nunții: rochii de mireasă, accesorii, costume de mire, restaurante, muzica, servicii fotografice, cofetării, bijuterii, decorațiuni, aranjamente florale. Cele 60 de firme expozante au pregătit oferte promoționale și reduceri de preț consistente: 100 de rochii la preț unic de 1000 lei/buc. sau programul "Mărită-ți rochia!" cu peste 300 de rochii de mireasă la prețuri simbolice. Pe durata celor trei zile, au avut loc prezentări de modă și momente inedite care au îmbinat utilul cu plăcutul.



21-25 martie 2018 - Având în vedere succesul de care se bucură edițiile anuale ale Salonului Industriei Ușoare în rândul publicului timișorean și la solicitarea expozanților tradiționali, CCIA Timiș a organizat o ediție specială a **Salonului Industriei Ușoare**, dedicată **sărbătorilor pascale**. Peste 60 de firme din întreaga țară, atât producători cât și comercianți, au expus spre vânzare, la prețuri promoționale, o gamă diversificată de articole de îmbrăcăminte, tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie, pielărie, blănărie, accesorii, articole de artizanat, decorațiuni de Paște hand made.

30 martie – 1 aprilie 2018 – Peste 100 de producători și distribuitori de vin, furnizori de echipamente și servicii conexe și peste 300 de sortimente de vinuri au fost prezente în cadrul **Salonului Internațional de Vinuri VINVEST**. Cel mai mare eveniment dedicat vinului și unul dintre cele mai vechi și de tradiție evenimente din România este organizat anual de S.C. VINVEST, Asociația Degustătorilor Autorizați din România și CCIA Timiș.



La deschiderea oficială, Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, a spus: "Suntem mândri că în acest moment important pentru toți românii, anul Centenarului Marii Uniri, istoria vinului se scrie la Timișoara, la Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș care devine astfel, pentru trei zile, locul de întâlnire al profesioniștilor și al iubitorilor de vin. Sectorul viticol din județul Timiș, cu un patrimoniu de 3.803 ha de plantații agricole și o producție medie la struguri de vin de 11.000 kg/ha este un sector cu potențial și dinamică ascendentă. Podgoriile din Timiș produc soiuri de vin premiate de-a lungul anilor la cele mai importante concursuri internaționale".

10 – 12 mai 2018 - Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș a organizat cea de-a doua ediție a StomaTim Expo, eveniment dedicat produselor și echipamentelor tehnico-medice stomatologice.



17 – 20 mai 2018 – CCIA Timiș a organizat o nouă ediție a expoziției naționale specializată în mobilier, amenajări interioare și exterioare, sub genericul: **UNIVERSUL CASEI TALE & Expo Mobila**. Manifestarea a reunit 40 producători, distribuitori și reprezentanți ale unor companii internaționale din România, care au întâmpinat publicul cu o gamă largă de produse, sisteme și tehnologii de avangard în ceea ce privește construcția, mobilarea și amenajarea spațiilor interioare și exterioare.

Cei peste 3000 de vizitatori au avut ocazia de a găsi cele mai bune soluții în ceea ce privește achiziționarea, construcția și mobilarea spațiilor de locuit sau de muncă, direct de la producători, arhitecți, designeri, consultanți.

23 - 27 mai 2018 - Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit ediția de vară a **SALONULUI INDUSTRIEI UȘOARE**. Manifestarea a reunit peste 65 de firme din întreaga țară, în special producători, care au expus spre vânzare o gamă largă de articole de îmbrăcăminte și încălțăminte de sezon, marochinerie, lenjerie, bijuterii, accesorii, produse cosmetice, parfumuri, produse naturiste. Cei peste 6000 de vizitatori au apreciat și Târgul de produse tradiționale care a întâmpinat publicul cu dulciuri de casă, mezeluri, produse apicole și articole de artizanat.



8 – 10 iunie 2018 - Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului "Regele Mihai I al României" din Timișoara, sub egida Ministerului Cercetării și Inovării, în parteneriat cu CCIA Timiș, Consiliului Județean Timiș și Primăria Municipiului Timișoara, au organizat cea de-a 16-a ediție cu participare internațională a **Expo BanatAgralim**.

Manifestarea a reunit peste 150 de expozanți din țară și străinătate - producători, distribuitori, fermieri, reprezentanți în România ale unor branduri renumite, firme, meșteșugari, organizații și instituții de profil, care și-au prezentat produsele și serviciile din domeniul agro-alimentar, creșterea animalelor, producerea și distribuția de mașini și utilaje agricole și horticoale, alimentație publică, măsurători terestre și cadastru, altele. Pe durata celor trei zile, publicul profesionist a putut participa la demonstrații „în câmp” cu mașini și utilaje agricole, prezentări de firmă și produs, seminarii cu tematică specifică. Pentru publicul larg, au fost organizate concursuri de echitație și dresaj canin, show-uri gastronomice, momente artistice, tombol.

La evenimentul inaugural, au participat înalți oficiali din Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerul Cercetării și Inovării, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Ministerul Culturii, parlamentari de Timiș, oficiali ai administrației publice locale, corpul diplomatic acreditat la Timișoara, personalități ale mediului academic și de cercetare, asociații profesionale, firme, delegații de afaceri străine, mass media. Prin parteneriatul de colaborare al CCIAT cu entități din Serbia, CCI Kikinda a fost prezentă cu stand colectiv.

Petre DAEA, Ministrul Agriculturii, a declarat: „În primul rând țin să dau salutul de respect tuturor furnizorilor de hrană din România, aceluia care sunt prezenți aici, aceluia care sunt prezenți în câmp (...). Astăzi, aici, pe un platou alături de ei, o parte dintre cei care plămădesc pâinea noastră, i-au dat întâlnire pentru a transmite respectul față de muncă (...). Vă felicit pentru tot, vă felicit pentru organizare și pentru prezența numeroasă a celor care au misiunea să conducă acest domeniu”.

- CCIAT promovează interesele economice ale comunității de afaceri locale în cadrul întâlnirilor cu oficiali ai Guvernului României, reprezentanți ai corpului diplomatic, camere de comerț din țară și străinătate, asociații de afaceri străine, alte entități: **9 vizite / acțiuni la nivel înalt**

Vizita la CCIAT a Ambasadorului Mexicului în România



20 februarie 2018 - Ambasadorul Statelor Unite Mexicane la București, E.S. Jose Guillermo Ordorica Robles, a avut o întâlnire cu conducerea CCIAT, pentru a găsi noi modalități și oportunități de afaceri și colaborare. Vizita în județul Timiș a avut ca obiective lansarea propunerii de înfrățire între orașele Timișoara și Cancun și înființarea Clubului Economic Nord

American. Înaltul diplomat a fost însoțit de Ovidiu Ambru, vicepreședinte al N.A.E.C. și de dr. Adrian Bădescu, Consulul Onorific al Mexicului la Timișoara și vicepreședinte N.A.E.C.

Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, și oamenii de afaceri prezenți la întâlnire – președinții Secțiilor Industrii și respectiv Electro și IT și membri ai Colegiului de Conducere a CCIAT, au convenit asupra unei agende comune de activități pentru anul acesta, menite să dezvolte noi relații economice între oamenii de afaceri din cele două țări.

„A fost o întâlnire extraordinară de interesantă, domnul ambasador a venit cu o puternică dorință de colaborare cu județul nostru. Am primit multe informații vizavi de ce se întâmplă în Mexic, cultură, economie, strategia pe care o are Mexicul. Am aflat că există interes atât de a investi în România, cât și de a prelua firme și produse din România. Există oportunități reale de ambele părți. Este un început și cu siguranță la finele anului vom fi mult mai prezenți pe piața din Mexic și, de asemenea, sperăm să vă anunțăm că sunt deja firme

înregistrate la Registrul Comerțului Timiș cu investiție mexicană. Am fost încântată să aud că există o deschidere foarte mare pentru a primi o delegație de afaceri din județul Timiș în Mexic”, a concluzionat Președintele Executiv al CCIAT.

Vizita la CCIAT a delegației italiene condusă de Ambasadorul Italiei în România

21 februarie 2018 - Ambasadorul Italiei în România, E.S. Marco GIUNGI, a avut o întâlnire de lucru cu Președintele Executiv al CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ, pentru a discuta despre problemele actuale cu care se confruntă firmele italiene care își desfășoară activitatea în vestul țării, în particular criza acută a forței de muncă.



Diplomatul s-a arătat optimist și a scos în evidență părțile pozitive ale colaborării italo-române.

În declarația de presă ce a urmat, Președintele Executiv al CCIA Timiș a menționat câteva din soluțiile identificate cu partea italiană, în vederea rezolvării crizei de forță de muncă.

„Împreună cu domnul ambasador am identificat mai multe soluții pentru criza forței de muncă, printre care transferul persoanelor disponibilizate din alte zone ale țării și atragerea lor în județul nostru. Apoi învățământul dual este o soluție, punerea în practică a claselor unde să fie specializați elevii pentru a fi apoi angajați în firmele italiene, metodă practică și de firme din Germania (...). Partea italiană a venit și cu o altă propunere care se aplică deja în Italia, este vorba de rețehnologizare, de automatizare, în special în cadrul firmelor din domeniul producției. Este o criză de forță de muncă gravă în județul nostru, dar totuși nu suntem într-o situație disperată, a crescut numărul salariaților. Există riscul să plece firme din județ, și pentru asta ne zbatem să găsim soluții. Firma Zoppas a deschis o fabrică în Kikinda iar două firme germane și una italiană intenționează să își desfășoare activitatea în altă parte”.

Eveniment de promovare CHINA SMART EXPO 2018



cadru CEZ Budapesta.

11 aprilie 2018 – CCIA Timiș împreună cu Central European Trade and Logistics Cooperation Zone Budapesta (CECZ Co.Ltd) au organizat la Timișoara un seminar de prezentare a celei de-a 9-a ediții a CHINA SMART EXPO 2018, în vederea participării firmelor timișene la o misiune economică de vizitare a acestei expoziții, la Budapesta, în perioada 31 mai – 1 iunie 2018. Prezentarea a fost făcută de Marta Trembeczki, Business Development Manager în

Vizita la CCIAT a delegației Camerei de Comerț Olanda-România

4 mai 2018 - Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, s-a întâlnit cu Maurits DOHMEN, Director Executiv al Camerei de Comerț Olanda – România. Scopul vizitei a fost acela de a organiza la Timișoara, în perioada septembrie-octombrie 2018, în parteneriat cu Primăria Municipiului Timișoara și CCIA Timiș, un eveniment complex destinat consolidării relațiilor de colaborare între cele două țări, în domeniul economic, medical, învățământ, cercetare. Evenimentul va cuprinde un seminar pe teme de inovare, vizite la unități medicale și un eveniment de networking cu oameni de afaceri timișeni.

Întâlnire cu conducerea Camerei de Comerț și Industrie Româno-German (AHK)



22 mai 2018 – Președintele Executiv al CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ și Consilierul Afaceri Europene al CCIAT, Erwin Chawilli, au primit vizita Președintelui Camerei de Comerț și Industrie Româno-German (AHK), dr. Sebastian METZ. Întâlnirea a vizat modalități concrete de colaborare inter-instituțională, destinate promovării relațiilor economice și de afaceri între cele două țări. Totodată, CCIA Timiș a solicitat sprijin în demersurile de înființare la Timișoara a unei Școli de Meserii pe modelul

german al învățământului dual. În după-amiaza aceleiași zile, Președintele Executiv al CCIA Timiș a participat în calitate de intervenient la evenimentul regional "AHK meetings in Timișoara", având ca temă: Piața forței de muncă și angajarea cetățenilor străini din statele non-UE.

Vizita la CCIAT a Ambasadei Bulgariei în România

7 iunie 2018 – Conducerea CCIA Timiș a primit vizita Domnului Ivalyo MARINOV, Secretar General și șef al Departamentului Economic și Comercial din cadrul Ambasadei Bulgariei în România, însoțit de Consulul Onorific al Bulgariei la Timișoara, dl. Gheorghe Nacov, de dna Petronela-Mihaela Csokany, Deputat Uniunea Bulgară din Banat România, și de un reprezentant al unei companii bulgare active în domeniul produselor cosmetice.

Discuțiile au vizat posibilitățile de colaborare între județul Timiș și regiunile din Bulgaria, potențialul economic și oportunitățile de afaceri, în domenii de interes comun. Diplomatul bulgar și-a manifestat deschiderea pentru promovarea și valorificarea potențialului economic al județului Timiș, în sprijinul companiilor din cele două țări.

Reprezentanții CCIAT au propus organizarea la Timișoara, la sfârșitul lunii septembrie a.c. a unui parteneriat de afaceri multisectorial, cât și participarea firmelor bulgare la târgurile și expozițiile organizate de CCIAT.

22 iunie 2018 - Continuând întâlnirile organizate încă din 2016 cu angajatorii din Județul Timiș care se confruntă cu criza locală a forței de muncă, CCIA Timiș a organizat masa rotundă cu tema: "Soluții pentru rezolvarea în regim de urgență a crizei forței de muncă, împreună cu Parlamentarii de Timiș".

Au fost supuse dezbaterilor aspecte privind: Eliminarea obligativității acordării salariului brut pe economie pentru personalul necalificat; Adaptarea limitelor date de contingentele pentru lucrători din țări din afara Uniunii Europene; Punerea în practică a Acordului de Securitate Socială dintre România și Serbia, semnat la Belgrad în 28 octombrie 2016 (ratificat de Parlamentul României prin Legea nr.4/2018 și publicat în Monitorul Oficial nr.29/12 ianuarie 2018) și a Aranjamentului administrativ pentru aplicarea Acordului (aprobat prin H.G. nr.388/2018 și publicat în Monitorul Oficial nr.491 din 14 iunie 2018); Descentralizarea recunoașterii diplomelor de studii la nivel județean, nu doar de Ministerul Educației, pentru țările non UE, pentru reducerea timpului de așteptare de la 3-6 luni la 30 zile; Rezolvarea lipsei sau insuficienței spațiilor de cazare pentru angajații proveniți din alte județe / țări prin



schimbarea destinației unor clădiri dezafectate sau prin construirea de locuințe de serviciu /sociale pe terenuri luate în concesiune sau prin parteneriate de tip public-privat; Eliminarea ajutoarelor sociale și de omaj acolo unde există cerere pentru anumite meserii (Legea nr.279/2005 privind ucenicia la locul de muncă, modificată prin Legea nr. 164/2017); Înființarea la Timișoara, în structura CCIA Timiș, a unei Școli de Meserii cu acoperire regională. La eveniment au fost invitați senatori și deputați de Timiș, reprezentanți ai administrației publice locale și serviciilor deconcentrate din teritoriu (Inspectoratul Teritorial de Muncă, A.J.O.F.M.), asociații ale oamenilor de afaceri străini, corp diplomatic acreditat la Timișoara, firme, mass media. Lista cu problemele identificate și soluțiile propuse a fost transmisă instituțiilor și firmelor participante, parlamentarilor de Timiș și Comisiei pentru Muncă și Protecție Socială din cadrul Senatului României. Totodată, s-a propus constituirea unui Consiliu Consultativ specializat în identificarea soluțiilor pentru rezolvarea crizei locale a forței de muncă, alcătuită din firme și CCIA Timiș.

Interes rusesc pentru afaceri în Județul Timiș

28 iunie 2018 – CCIA Timiș în colaborare cu Camera de Comerț și Industrie a Federației Ruse în Serbia au organizat o masă rotundă cu tema: “Dezvoltarea infrastructurii prin iluminare arhitecturală și stradală, dezvoltarea de spații de parcare și inovare în transportul public”. Evenimentul s-a născut în urma întâlnirii dintre reprezentanții companiei Balkan Capital Partners și conducerea CCIAT din cursul lunii martie a.c., unde a fost prezentat un program pilot propus de iluminare stradală și arhitecturală a orașului, în contextul Timișoara Capital Cultural European 2021. Alături de președinții celor două organizații camerale, au fost prezenți Președintele Consiliului Județean Timiș, Rectorul Universității de Vest Timișoara, Rectorul USAMVB Timișoara, Viceconsulul Republicii Serbia la Timișoara, firme.



Președintele Executiv al CCIA Timiș, invitat la Săptămâna Diplomatiei Comerciale



25 – 26 iunie 2018 – La invitația Ministrului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, Ștefan-Radu OPREA, Președintele Executiv al CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ, a participat la deschiderea plenară a Săptămânii Diplomatiei Comerciale. Evenimentul, care a avut loc la Academia de Studii Economice din București, a reunit principalii actori din sfera economică și comercială, tema centrală fiind: “Diplomația Comercială – Provocări și oportunități în contextul internațional actual”. Au fost invitați să participe toți consilierii economici, reprezentanți ai birourilor de promovare comercială și economică a României din străinătate. Totodată, doamna Florica CHIRIȚĂ a participat și la reuniunile sectoriale organizate de Camera de Comerț și Industrie a Municipiului București.

- CCIAT furnizează servicii pentru dezvoltarea de proiecte finanțate din fonduri europene nerambursabile și fonduri naționale alocate de la bugetul de stat.

❖ Rețea pentru mobilitatea forței de muncă în zona transfrontalieră

Finanțare: Programul INTERREG IPA de Cooperare Transfrontalieră România – Serbia

Parteneri: Camera de Comerț și Industrie a Serbiei prin Camera Regională Kikinda - partener coordonator, CCIA Timiș, Primăria Orașului Kikinda.

Grup țintă: Personal neocupat din zona transfrontalieră, cu precădere persoane din grupurile defavorizate (persoane cu vârsta peste 50 de ani, tineri, femei); Companii care au dificultăți în găsirea forței de muncă necesare; Instituții din domeniul economiei și educației.

Acțiuni derulate:

- 26 ianuarie 2018 - Lansare Info Point Timișoara
Info Point-ul funcționează la sediul CCIAT din Piața Victoriei nr.3 și asigură suportul logistic și informațiile necesare companiilor interesate să angajeze personal din Serbia.



- 21 martie 2018 - Târg de job-uri transfrontalier

Au fost prezente 35 de companii timișene care și-au prezentat oferta de locuri de muncă și necesarul de personal. Din partea sârbă, au participat peste 40 de persoane din zona Kikinda aflate în căutarea unui loc de muncă pe piața timișeană.



- 11 mai 2018 – Lansare Info Point Kikinda.

În elaborare: Manual / Ghid de informare conținând reglementări legislative din România și Republica Serbia privind accesul pe piața forței de muncă, expresii uzuale, cuvinte cheie pentru facilitarea comunicării (în lb. român, sârb, englez).

❖ SIA VEST - Suport pentru Inițiative Antreprenoriale

Finanțare: Program Operațional Capital Uman

Parteneri: CCIA Timiș – leader de proiect; GAPA – partener

Obiectiv: Stimularea ocupării și creșterea numărului de locuri de muncă prin furnizarea de cursuri de competențe antreprenoriale pentru 360 de persoane, stagii de practică pentru 44 de persoane în vederea dezvoltării resursei umane, activități de mentorat pentru 44 de persoane, creșterea și sprijinirea în vederea dezvoltării a 44 de noi afaceri în Regiunea Vest care vor genera 88 de locuri de muncă.

Grup țintă: Persoane care intenționează să înființeze o afacere nonagricolă în mediul urban și au domiciliul în Regiunea Vest.

Acțiuni organizate:

- 7 martie 2018 – Conferință de lansare proiect;
- 30 mai-30 iunie - Sesiuni de informare privind oportunitățile antreprenoriale în județele Timiș (4), Hunedoara (2) și Caraș-Severin (2).



❖ **START SMART – Stimularea spiritului antreprenorial în rândul tinerilor din Regiunea Vest**

Finanțare: Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Parteneri: Universitatea de Vest Timișoara - leader de proiect, CCIA Timiș – partener.

Obiective: Stimularea inițiativei antreprenoriale a populației urbane din Regiunea Vest, în scopul sporirii ratei de ocupare și dezvoltării mediului de afaceri regional; Crearea și dezvoltarea a 36 de afaceri în cele 4 județe din aria de acoperire, minim 2 în fiecare județ.

Grup țintă: 300 de persoane, din care:

- minim 20 cu reședința sau domiciliul în fiecare din cele 4 județe ale Regiunii Vest;
- 219 (73%) persoane inactive din categoria de vârstă 18 – 25 de ani înmatriculați în sistemul de învățământ superior în Regiunea Vest;
- 81 (27%) angajați în Regiunea Vest.

Activități organizate / în derulare:

- o 13 iunie - Sesiune de informare cu privire la programul de formare antreprenorial ;
- o 15 iunie - Sesiune de informare cu privire la programul de formare antreprenorial ;
- o 20 iunie - Sesiune de informare cu privire la programul de formare antreprenorial ;
- o 21 iunie - Sesiune de informare cu privire la metodologia de selecție a grupului țintă ;
- o 26 iunie - Sesiune de informare cu privire la programul de formare antreprenorial ;
- o 29 iunie - Sesiune de informare cu privire la programul de formare antreprenorial .

Număr total de participanți: 140

❖ **CLIMATE KIC - cel mai mare parteneriat public-privat de inovare din Europa concentrat asupra schimbărilor climatice.**

CCIAI este partener oficial în România al Programului CLIMATE KIC.

Acțiuni derulate:

- o 29-30 ianuarie 2018, Amsterdam – Start nou ediție a celei mai mari competiții de idei inovatoare Climate Launchpad (45 țări participante);
- o 27-28 februarie 2018, Utrecht, Olanda – Încheiere parteneriat CCIAI și FEAA pentru organizarea The Journey- coala de vară Climate KIC;
- o 7-8 martie 2018, Frankfurt - Kick-off Meeting Accelerator;
- o 22-23 martie 2018, Frankfurt - Kick-off Meeting Pioneers into Practice;
- o 30 martie 2018 – Eveniment informare Accelerator Climate KIC în colaborare cu ANIMMC pentru prezentare oportunități de finanțare prin Program;
- o 18-20 aprilie 2018, Berlin - Participare la Train the Trainers Climate KIC Meeting;
- o 24 aprilie 2018 – Live Pitch Accelerator / Selecție 6 echipe sprijinite în cadrul acceleratorului;
- o 26 aprilie 2018 – Worskhop de prezentare a economiei circulare “GO CIRCULAR”, organizat în colaborare cu Centrul Național pentru Producție și Consum Durabile DENKSTATT Romania.



- o 16-18 mai – Workshop „Pioneers into Practice” / training intensiv a celor 10 pionieri selectați;
- o februarie-mai 2018 - Înscrieri în competiția națională de idei ClimateLaunchPad;
- o 14-15 iunie 2018, Bruxelles - Participare la RIS Partner's Meeting.

CCIAT sprijină inițiativele antreprenoriale pentru crearea și dezvoltarea de noi firme, prin servicii oferite de:

- Biroul Asistență **Societăți Comerciale**: 997 certificate de origine pentru export, 186 intermediari înființări societăți comerciale/mențiuni);
- Centrul Zonal de Standardizare: 50 standarde vândute;
- Centrul Regional pentru Promovarea **Protecției Proprietății Industriale**: 35 persoane/firme consiliate; Participare cu stand la Salonul Internațional de Invenții și Inovații „Traian Vuia” Timișoara, Casa Tineretului, 13-15 iunie 2018.

CCIAT organizează o gamă largă de cursuri de formare profesională:

- 29 cursuri, din care 24 cursuri acreditate ANC și 5 cursuri neacreditate.
- 372 cursanți, din care 146 persoane provenite din firme membre CCIAT au beneficiat de 10% reducere.

Cursuri acreditate (24): Auditor în domeniul calității (2 serii), Responsabil de Mediu (3 serii), Arhivar (2 serii), Manager Proiect (1 serie), Expert Accesare Fonduri Structurale (2 serii), Inspector/Referent Resurse Umane (1 serie), Formator (2 serii), Expert Achiziții Publice (3 serii), Contabil (1 serie), Agent Imobiliar (1serie), Specialist în Managementul De eurilor (3 serii), Inspector în domeniul Sănătății și Securității în muncă (2 serii), Gestionar (1 serie);



Cursuri neacreditate (5): Prim ajutor (1 serie), INTRASTAT (1 serie), Utilizare SEAP (1 serie), Sesiune de instruire in domeniul GDPR (2 serii).

CCIAT valorifică eficient și profesionist Centrul Regional de Afaceri, prin:

-Evenimente organizate cu CCIAT în calitate de co-organizator/partener: Salonul Mirilor, VINVEST, Salonul de Carte BOOKFEST, Conferința PROTECTOR-Afaceri în Siguranță, Eveniment CONFINDUSTRIA, Eveniment BeautyFull Days;

-Evenimente organizate de terți: Târg pentru Mirese, Târg de imobiliare, „ZILELE STOMATOLOGIEI BĂNĂȚENE”, altele.





CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ TIMIȘ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

- 🚩 CCIAT dezvolt activitatea Arhivei Electronice de Garanții Reale Mobiliare, prin atragerea de noi clienți și menținerea portofoliului de clienți existenți: 23.228 înscrieri.
- 🚩 CCIAT dezvolt activitatea Curții de Arbitraj de pe lângă CCIAT
CCIAT continuă să promoveze importanța soluționării rapide a litigiilor prin instituția arbitrajului, susținând importanța includerii clauzei compromisorii în contractele comerciale.
- 🚩 CCIAT diversifică activitatea TIP–COMPETECH, departament CCIAT, înființat în cadrul Proiectului CASE – Competențe Antreprenoriale Sociale, specializat în producția de materiale publicitare, promoționale, printing, design digital.
- 🚩 CCIAT realizează informarea sistematică a membrilor CCIAT și a mediului de afaceri prin:
 - Relația cu mass-media: 97 comunicate de presă, 12 conferințe de presă, 1 vizită de presă (Budapesta, China Smart Expo);
 - Business Media – newsletter săptămânal transmis firmelor membre cu titlu gratuit;
 - Facebook CCIAT;
 - Site CCIAT (445.000 accesări).
- 🚩 CCIAT participă în calitate de membru fondator/membru la **ședințe / întâlniri de lucru** ale următoarelor entități:
Colegiul de Conducere a CCI a României; Consiliul Consultativ Economic al Primăriei Municipiului Timișoara; Grupul Consultativ ONG al Instituției Prefectului Județului Timiș; Grupul de lucru pentru modernizarea administrației publice la nivelul Județului Timiș; Comisia mixtă pentru rechiziții de bunuri și prestări servicii de interes public a Instituției Prefectului Județului Timiș; Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social pentru Formare Profesională; Consiliul Consultativ al Inspectoratului Școlar Timiș; Asociația "Timișoara, capitală culturală europeană"; Asociația pentru Managementul Energiei Timiș (AMET); Consiliul Consultativ Regional pentru Antreprenoriat; Asociația Camerelor de Comerț Dunărene.

Actiuni la care CCIAT a participat în calitate de invitat și/sau partener:

18 ianuarie 2018 – Lansare franciză „La doi pași” / Hotel Timișoara / Organizator: METRO Romania / Participare: Emil Mateescu, Stana Stoianov.

23 ianuarie 2018 – Raport de activitate ISU Banat pe 2017 / UPT / P. Stana Stoianov, Rodica Olinic.

5 martie 2018 – Eveniment „Bune practici în context european” / Hotel Timișoara / Organizator: Centrul pentru Promovarea Învățării Permanente Timișoara (CPIP)

7 martie 2018 – *Conferința PRIA IT&C and Intellectual Property / Hotel Timișoara / Organizator: PRIAEvents / P. E.Mateescu.

8 martie 2018 – *Conferința Tax & Finance Forum Timișoara / Hotel Timișoara / Organizator: BusinessMark / P. Ana Maria Kormany.

9 martie 2018 - *Conferința HR Steps Timișoara, / Hotel Timișoara / Organizator: Business Mark / P. Ana Maria Kormany.

10 martie 2018 – Târg imobiliar / CRAFT / Organizator: tion.ro.



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ TIMIȘ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

- 21 aprilie 2018 - *Codecamp Timișoara / UVT / Organizator: Codecamp Romania.
- 24 aprilie 2018 - *Elite Business Club Timișoara / Incuboox / Organizator: ELITE Business Women.
- 24 aprilie 2018 - Conferința "Oportunități de accesare a fondurilor europene pentru autoritățile publice și mediul de afaceri" /USAMVB /P: Darius Georgiu, Vicepreședinte CCIAT.
- 9 mai 2018 – *Eveniment ROAD SHOW PMI 2018 / Organizatori: CONFINDUSTRIA ROMANIA, Consutul Onorific al Italiei la Timișoara / Consiliul Județean Timiș / P. Florica CHIRIȚĂ, Președinte Executiv (luare de cuvânt).
- 16 mai 2018 - Conferința de presă de promovare a potențialului turistic al zonei Băcki Petrovac (Aquapark Petroland) / Restaurantul Lloyd / P. Rodica Olinic.

Material elaborat de Rodica Olinic - Consilier Relații **Publice**
5 iulie 2018

Misiuni economice organizate de CCIA Timiș în Semestrul II 2018

- 1 – 8 septembrie 2018 - CCIA Timiș organizează o misiune economică de prospectare a **pieței din regiunea Sicilia, Italia**, misiune centrată pe multiple profile de activitate, unde firmele participante pot întâlni potențiali parteneri de afaceri.



- 15 – 18 septembrie 2018 - CCIA Timiș invită firmele timișene să facă parte din delegația de afaceri care va vizita **Târgul de brutărie, patiserie și cofetărie IBA München**.

IBA este cea mai mare expoziție de specialitate din acest domeniu, fiind organizată o dată la 3 ani, începând cu anul 1949. Renumele acestui eveniment atrage anual cele mai mari succesuri companii din domeniul brutăriei, cofetăriei și patiseriei. La ediția de anul acesta, organizatorii așteaptă o participare cel puțin similară cu cea de la ediția precedentă - peste 1.300 de expozanți din 57 de țări, 77.814 de vizitatori din 167 de țări. IBA reunește toate produsele utilizate în aceste domenii, de la cele mai mici până la cele mai mari companii. Totodată, se vor găsi oferte și pentru dealerii de restaurante și cafenele, comercianții din industria alimentară și oamenii de afaceri din domeniul HORECA.

Ediția 2018 pune accent pe următoarele sectoare de activitate:

- utilaje, echipamente și ustensile pentru panificație, patiserie și cofetărie;
- materii prime și ingrediente;
- produse semipreparate și finite;
- produse alimentare;
- cafea, aparate profesionale de cafea;
- utilaje de ambalare produse;
- decorațiuni pentru produse de cofetărie și patiserie;
- design interior pentru cofetării, cafe-bar-uri, patiserii și brutării;
- igienă și curățenie în domeniul industriei alimentare;
- servicii conexe.



- 28 septembrie - 1 octombrie 2018 - CCIA Timiș organizează o misiune economică în Spania, de vizitare a **Târgului internațional de artă SWAB Art Fair Barcelona**. SWAB Barcelona este un târg de artă internațional care reunește 70 de galerii de artă și artiști plastici din întreaga lume. Este un loc unde se pot descoperi cele mai inovatoare tehnici și stiluri artistice. În 2018, SWAB Barcelona celebrează cea de-a 11-a ediție, la care sunt așteptați peste 20.000 de vizitatori.



- 9 – 12 octombrie 2018 - CCIA Timiș, cu sprijinul Consulatului General al României la München, organizează în perioada 9 – 12 octombrie 2018 o misiune economică cu ocazia evenimentului: „Săptămâna Economiei Românești la München”.

Programul cuprinde:

- 9 octombrie - Vizitarea Târgului de Imobiliare RealExpo München;
- 10 octombrie - Participare la întâlnirea cu conducerea Centrului de Formare al Camerei de Meserii din Regensburg, având ca obiectiv realizarea unui schimb de bune practici și identificarea de oportunități de colaborare în domeniul programelor de formare profesională, cu accent pe învățământul dual și coala de meserii;
- 11 octombrie - Forum Economic Româno-German la München;
- 12 octombrie - Întâlniri B2B cu firme germane interesate de colaborări cu firmele din județul Timiș, vizite la firme germane din domeniile: industrie, turism, construcții, agricultură, textile, servicii, învățământ.



- 1 noiembrie – 11 noiembrie 2018 - CCIA Timiș organizează o misiune economică multisectorială la New York, Las Vegas și Los Angeles.



Obiectivul este identificarea de noi posibilități de afaceri, stabilirea de contacte directe de colaborare cu oameni de afaceri americani interesați de piața românească. Programul cuprinde întâlniri de afaceri în funcție de interesul exprimat al participanților.

- 30 noiembrie – 4 decembrie 2016 - CCIA Timiș organizează tradiționala misiune economică la Budapesta și Viena.

Firmele participante vor avea întâlniri de afaceri prestabilite, pe domenii de activitate.

Relații suplimentare și înscrieri de participare la: tel: 0372 185 285, e-mail: office@cciat.ro. Persoană de contact: Stana STOIANOV, Director Dept. Relații Economice cu Mediul de Afaceri.

*Programul poate suferi modificări în funcție de solicitările firmelor.

*Piața Victoriei 3, cod 300030, Timișoara, jud. Timiș, România, www.cciat.ro
Tel: 0256 / 490771, 0372 / 185285, Fax: 0256 / 706244, E-mail: office@cciat.ro*



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ TIMIȘ

IMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

Gala Excelenței în Afaceri – Topul Firmelor din Județul Timiș pentru anul 2017, eveniment aniversar sub semnul Centenarului Marii Uniri



În data de 26 octombrie 2018, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș organizează cea de-a 25-a ediție aniversară a Galei Excelenței în Afaceri – Topul Firmelor din Județul Timiș, eveniment devenit de referință în vestul țării, cartea de vizită a succesului și performanței în afaceri.

Conform metodologiei unice și unitare pe plan național, clasamentul reunește firmele care au îndeplinit criteriile de eligibilitate din cele care au depus bilanțul contabil pentru exercițiul financiar trecut. Dintre acestea, sunt evidențiate firmele care au reușit să se claseze pe locurile I, II și III, structurate pe domenii, grupe de activitate și clase de mărime.

Firmele a căror fidelitate și perseverență le-au oferit clasificarea pe unul din primelor trei locuri în Top în ultimii cinci ani sunt distinse cu Trofeul de Excelență. Firmele membre ale CCIAT cu cotizația la zi primesc o bonificație de 10% din punctajul total.

Aflat la cea de-a 10-a ediție, Topul Instituțiilor de Învățământ Superior consfințește locul și rolul pe care universitățile timișene le dețin în elita învățământului academic românesc.

În fiecare an, CCIAT Timiș acordă premii speciale unor firme, asociații și instituții pentru realizări deosebite.

Topul Firmelor din Județul Timiș reunește la fiecare ediție peste 800 de participanți – reprezentanți ai mediului de afaceri, înalți oficiali ai administrației publice centrale, regionale și locale, diplomați, reprezentanți de marcă ai mediului academic, magistrați, asociații de afaceri, camere de comerț din țară și străinătate, colaboratori și parteneri ai CCIAT Timiș.

Ceremonia este urmată de un dineu și de momente artistice de excepție.

A adăruș, invităm firmele timișene, în 26 octombrie 2018, ora 19.00, la Centrul Regional de Afaceri al CCIAT, pentru a-și cunoaște și sărbători pe cei care și-au respectat angajamentul la performanță!

Informații suplimentare referitoare la condițiile de participare la tel. 0726510999, 0372185284, e-mail: akormany@cciat.ro, Ana Maria Kormany – manager eveniment.

*Pta. Victoriei 3, cod 300030, Timișoara, jud. Timiș, România, www.cciat.ro
Tel: 0372/185285, 0256/490771 Fax: 0256/706211 E-mail: office@cciat.ro*



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ TIMIȘ
ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

2018 PROGRAM EXPO

- | | |
|--|---------------------------|
|  Salonul Industriei Ușoare
(ediția de vară - toamnă)
Expoziție specializată în îmbrăcăminte, încălțăminte și accesorii | 12 - 16 Septembrie |
|  Salonul Industriei Ușoare
(ediția de toamnă)
Expoziție specializată în îmbrăcăminte, încălțăminte și accesorii | 10 - 14 Octombrie |
|  Expo Mobila
Târg național de mobilă și decorațiuni interioare și exterioare | 1 - 4 Noiembrie |
|  Salonul Industriei Ușoare
(ediția de iarnă)
Expoziție specializată în îmbrăcăminte, încălțăminte și accesorii | 14 - 18 Noiembrie |
|  Serbarea Crăciunului
Târg general dedicat sărbătorilor de iarnă | 13 - 16 Decembrie |

Programul expozițional poate suferi modificări de dată și conținut.

Piața Victoriei nr. 3
Tel: 0256 490 771
Fax: 0256 490 311
office@cciat.ro
www.cciat.ro



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ TIMIȘ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

DIRECȚIA DE FORMARE ȘI PERFECȚIONARE PROFESIONAL
PROGRAM CURSURI
SEMESTRUL II 2018

CURSURI ACREDITATE ANC

1. AGENT IMOBILIAR
2. ARHIVAR
3. ARHIVIST
4. AUDITOR IN DOMENIUL CALITATII
5. COMPETENTE ANTEPRENORIALE
6. COMPETENTE INFORMATICE
7. CONTABIL
8. GESTIONAR
9. EXPERT ACCESARE FONDURI SI DE COEZIUNE EUROPENE
10. EXPERT ACHIZITII PUBLICE
11. INSTRUCTOR/ PREPARATOR FORMARE
12. INSPECTOR IN DOMENIUL SECURITATII SI SANATATII IN MUNCA (nivel de baza)
13. INSPECTOR IN DOMENIUL SECURITATII SI SANATATII IN MUNCA (nivel mediu)
14. INSPECTOR/REFERENT RESURSE UMANE
15. MANAGER PROIECT
16. MANAGER SES
17. MANAGER DE INOVARE
18. RESPONSABIL DE MEDIU
19. SPECIALIST IN MANAGEMENTUL DESEURILOR

CURSURI NEACREDITATE (SESIUNI DE INFORMARE)

1. PRIM AJUTOR
2. INTRASTAT
3. CONTROL INTERN MANAGERIAL
4. UTILIZARE S.I.C.AP.
5. SESIUNE DE INSTRUIRE IN DOMENIUL PROTECTIEI DATELOR CU CARACTER PERSONAL

Cursurile se desfășoară la Centrul Regional de Afaceri al CCIAT din Bd. Eroilor de la Tisa nr.22.

Membrii CCIAT Timiș beneficiază de 10% reducere din costul cursurilor, conform Ghidului Serviciilor.

Informații suplimentare și înscrieri de participare la Direcția Formare și Perfecționare Profesională, Centrul Regional de Afaceri al CCIAT din Bd. Eroilor de la Tisa nr. 22, cam. 110, tel. 0720444121, e-mail: tania.avramov@cciat.ro, Tania Avramov-Manager DFP.

*Pfa. Victoriei 3, cod 300030, Timișoara, jud. Timiș, România, www.cciat.ro
Tel: 0256/490771, 0256/490772 Fax: 0256/490311 E-mail: office@cciat.ro*



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ TIMIȘ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

2018 - SEMESTRUL II
PROGRAM EVENIMENTE

- | | |
|---|---------------------------|
|  Congres Neurochirurgie | 6 - 9 Septembrie |
| <hr/> | |
|  Expoziție Autototal
Expoziție piese auto | 20 - 23 Septembrie |
| <hr/> | |
|  Angajatori de Top
Târg dedicat locurilor de muncă | 19 - 20 Octombrie |
| <hr/> | |
|  Topul Firmelor din Județul Timiș | 26 Octombrie |
| <hr/> | |
|  Congres Medical Eventica | 8 - 10 Noiembrie |
| <hr/> | |
|  Expoziție Airsalm
Expoziție cu produse și servicii funerare | 23 - 24 Noiembrie |
| <hr/> | |
|  Expo Textil
Expoziție specializată în îmbrăcăminte, încălțăminte și accesorii | 6 - 9 Decembrie |
| <hr/> | |

Programul evenimentelor poate suferii modificări de dată și conținut.

Piața Victoriei nr. 3
Tel: 0256 490 771
Fax: 0256 490 311
office@cciat.ro
www.cciat.ro